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2019 山东军转干考试行测备考：如何规避类比推理题中的陷阱

陷阱一号：前后颠倒

类比推理是要严格遵循先后顺序的，比如“熊猫：动物”与“植物：竹子”，两者看似逻辑关系一致，

但是实质上却顺序反了，不能作为正确选项。尤其是在括号式的题目中，由于括号带来的误导，一些粗心

大意的考生就很容易踏入陷阱。

例：理论 对于( )相当于( )对于 设计

A.实践 规划 B.建构 图纸

C.完美 严密 D.系统 程序

解析：此题答案为 B。“建构理论”、“设计图纸”均为动宾结构。此题容易错选 C，“完美的理论”、

“严密的设计”两者均为偏正结构，但是顺序不符，所以不能选择。

陷阱二号：关系隐蔽

近年来，类比推理题目的难度逐渐增加，难度增加的一个表现就是命题人设置了越多越多“关系隐蔽”

的陷阱。所谓“关系隐蔽” 指的是题干词语除了比较表象的关系之外，还有一些隐含的关系存在，如果

忽略这层隐含的关系，就极有可能误选。

例：盐：咸

A.花：香 B.丝：棉

C.光：亮 D.墨：臭

解析：此题答案为 C。考察的是事物及其特性，考生粗略来看，会发现选项 A、C、D 都符合。但是再

来分析一下，题干中盐一定是咸的，但是花却不一定是香的，墨也不一定是臭的，只有光一定是亮的，所

以正确选项为 C。

例：树根：根雕

A.陶土：瓷器 B.纸张：剪纸 C.水泥：砚台 D.竹子：竹排

解析：此题答案为 B。考察的是功能关系，树根是根雕的原材料，这个角度来看，A、B、D 都符合。

再分析题干，发现根雕是一种工艺品，剪纸也是一种一种工艺品，且都是非物质文化遗产，故选 B。
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